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Fakta om
KOMMUNFULLMÄKTIGE
 

Ordförande: Lars-Olof Pettersson, (s)

Antal ledamöter: 51

Mandatfördelning:

• S 29

• V 5

• NS 3

• C 5

http://www.pitea.se/protokoll/kf

Nästa fullmäktige: 15 mars 2010

• Fp 2

• Kd 2

• M 4

• Mp 1

Helena Stenberg, kommunalråd

Du kan även följa fullmäktige via 

Piteå närradio 92,8 MHz.

Förord signerat Helena Stenberg

Kommunfullmäktige idag. Socialnämnden återrapporterade och berättade om 

problem, möjligheter och utmaningar för deras verksamhet. Jag tycker att vårt 

återrapporteringsprojekt är väldigt bra för det ger kommunfullmäktigeledamöterna 

en bra bild av nämndernas styrning och förvaltningarnas verksamhet.

Fullmäktige beslutade att satsa sex miljoner för att bekämpa ungdomsarbets-

lösheten. Januarisiffran för arbetslösa är 19,4 % i ungdomsgruppen och även om 

det är en lägre siffra än decembers 20,1% så är det förskräckande siffror. För det är 

dryga 700 ungdomar i Piteå som inte har ett arbete att gå till.  

För dessa sex miljoner kan vi skapa kommunala ungdomsarbeten och 

företagsförlagd utbildning som kan hjälpa många av dessa ungdomar. 

Frågan om att införa vårdnadsbidrag i Piteå var uppe för beslut. Igen. Och även 

denna gång sa kommunfullmäktige nej.  Annat som vi beslutade om var ägardirektiv 

för det numera helägda kommunala bolaget PiteEnergi, åtgärder utifrån den 

utvärdering som är gjord av vårt handlingsprogram för funktionshindrade, en 

detaljplan för förtätning av bostäder på zon-området i centrala stan med mera. 

Stadshuset gästades också av ungdomsföretag från Strömbackaskolan och det är 

alltid lika trevligt att se den kreativitet som UF-företagen har i produkter/tjänster, 

presentation och marknadsföring och säljteknik!

Ny detaljplan för 
centrumområdet
Kommunfullmäktige godkände detaljplanen för 

centrumområdet Garveriet 7, 11, 15 och 19. 

Dessa fyra hus ligger efter Wåhlinsgatan på 

centrumområdet och har idag tre våningar. 

Tanken är att fastigheterna ska få två extra 

våningar var för att skapa 45 nya lägenheter i 

centrala Piteå.
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Utvärdering av handlingsprogram för 
funktionshindrade 2006-2008
En utvärdering har gjorts för att se hur kommunen lever upp till 

lagen om tillgänglighet. Utvärderingen visar att handlingsplanen 

som upprättats lett till att Piteå blivit mer tillgänglig för 

människor med funktionshinder. De flesta åtgärder som fanns 

med i programmet är genomförda men det finns fortfarande 

arbete kvar att göra. 

Kommunens profil ska vara en stad tillgänglig för alla och att 

Piteå kommun ska bli bättre på tillgänglighet för att upplevas 

som en kommun med positiv tillväxt. Det behövs  även en 

bättre dialog mellan olika aktörer i samhället. 

Slutredovisning av investeringsprojekt  
2007–2008 för fastighets- och servicekontoret
Kommunfullmäktige godkände den sammanställning teknik- och 

servicenämnden gjort av de investeringar som slutförts under 

2008.

Förändrad ansvarsfördelning för 
frukosthantering inom äldreomsorgen.
Kommunfullmäktige beslutade att 407 100 kronor 

ska överföras till socialnämnden från teknik- 

och servicenämnden eftersom rutinerna kring 

frukosthanteringen inom äldreomsorgen förändrats. 

Tidigare har personalen inom äldreomsorgen själva 

lagat frukost till de boende varje dag i veckan. 

Hädanefter lagar personalen frukost måndag till fredag 

och köper tjänsten av teknik- och servicenämnden på 

lördagar och söndagar.
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Filmpengar till kultur och fritidsnämnden
Kultur- och fritidsnämndens fick 600 000 i budget för att 

investera i en digital mobil filmprojektor. Under resans 

gång ändrades förutsättningarna och det visade sig att man 

kunde få investeringsbidrag från Svenska Filminstitutet. 

Bidraget kunde inte sökas av en kommun varför Bio 3:ans 

ägare beslöt sig för att göra investeringen själv. Totalt kostar 

projektorn 850 000 kr och finansiering ska lösas med egna 

lån, ev bidrag från Svenska filminstitutet samt hyra från Piteå 

kommun

Piteå kommun har förbundit sig att använda projektorn 

under en fyraårsperiod till en kostnad av 112 500 kr/år 

(totalt 450 000). Filmprojektorn ska användas av Folkets 

Hus Bio, Bio3:an och Studio Acusticum. Bio 3:an ansvarar 

för service och reparationskostnader samt maskinist vid 

visningar. Resterande 200 000 kr ska användas till inköp 

av objektiv, filmduk inklusive upphängningsanordning för 

visningar på Studio Acusticum.

Inga extrapengar till HSO
Folkpartiet och Kristdemokraternas förslag att ge 

Handikappföreningarnas samarbetsorgan (HSO) ett anslag på 

100 000 kronor har tidigare avslagits av kommunfullmäktige. 

Samtidigt beslutade kommunfullmäktige att de ekonomiska 

och verksamhetsmässiga förutsättningarna skulle utredas. 

Resultatet av utredningen godkändes av fullmäktige. 

Socialnämnden ska tillsammans med kommunstyrelsen se 

över kommunens bidrag till handikapporganisationerna.

Ändrade ägardirektiv för PiteEnergi
Fullmäktige godkände en komplettering i ägardirektivet 

för kommunens helägda dotterbolag PiteEnergi. Bolagets 

huvuduppgift är som tidigare att tillgodose invånare 

och företag  inom, i huvudsak Piteå kommun, med 

energi i form av el, värme samt infrastruktur inom 

data- och telekommunikationsområden.  Men i den nya 

verksamhetsinriktningen står nu  även att ”Bolaget ska 

också genom en långsiktig, aktiv och väl strukturerad 

utvecklingsverksamhet arbeta för ökad tillgång, produktion 

och användning av förnyelsebar energi.” 

Bolaget ska också satsa på energiforskning och utveckling 

genom att varje år avsätta minst två miljoner kronor till 

dessa två områden.
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Miljonsatsningar för att minska 
ungdomsarbetslösheten 
Högst sex miljoner kronor kommer att avsättas 

under 2010 för att försöka minska arbetslösheten 

i kommunen med ungdomsarbetslösheten i fokus. 

Åtgärderna kommer i första hand att bestå av 

yrkespraktik och yrkesutbildning.

Svar på motioner:

Ökad trafiksäkerhet i vår kommun
Kommunfullmäktige avslog en motion från Elisabet Berg 

(M) om att öka trafikkunskaperna i skolorna för att göra 

Piteå mer trafiksäkert. Motiveringen var att skolmaterial och 

lärarinsatser redan idag täcker de behov av undervisning som 

finns. Hon ville också att kommunstyrelsen skull genomföra 

en trafiksäkerhetskampanj under våren 2010, riktad till 

allmänheten om vilka regler som gäller vid övergångsställen.

Bygg ut Yrkesvux 
Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning (Nav) har 

tillsammans med de övriga fyrkantenkommunerna, Boden, 

Älvsbyn och Luleå, ansökt om statliga pengar för att starta 

totalt 425 yrkesinriktade årsstudieplatser – varav 112 ska 

hamna i Piteå.  Det framkom i svaret på Åke Forslunds (FP) 

och Ulla Perssons (FP) motion, där de vill att Piteå kommun 

ska satsa på vuxenutbildningar, framför allt yrkesutbildningar

– och därmed ansågs motionen besvarad.

MILJONER 
till jobb...
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Svar på medborgarförslag:

Motioner på fullmäktiges dagordning
Christer Bouijs föreslår att motioner ska behandlas 

Före medborgarförslag vid kommunfullmäktigemötena. 

Kommunfullmäktiges ordförande Lars-Olof Pettersson 

säger i sitt svar att det är viktigt att medborgarna får 

komma till tals och att man så långt det är möjligt vill 

skapa utrymme för detta. Eftersom ledamöterna sitter 

med under hela mötet får de ta del av både motioner och 

medborgarförslag. Allmänheten kan däremot komma vid 

en speciell tidpunkt för att höra om det eller de ämnen 

de är intresserade av och fullmäktige vill att den som ställt 

ett medborgarförslag ska kunna delta vid mötet. Petterson 

säger att fullmäktige hela tiden prövar sig fram för att få till 

en så bra och funktionell dagordning som möjligt.

Kan privatpersoner köpa  
kommunala tomter?
I ett medborgarförslag föreslås att man ska 

kunna köpa kommunal mark som gränsar till 

privata tomter.  Den möjligheten finns redan 

men fullmäktige skickade frågan till teknik- 

och servicenämnden som säger att det är en 

bedömningsfråga och att man måste ta hänsyn 

till vad marken kan komma att användas till. 

Den privata tomtägaren kan ansöka om så 

kallad nyttjanderätt som är gratis. Det innebär 

dock att man inte får inhägna eller bygga på 

tomten. Kommunfullmäktige anser därmed 

medborgarförslaget besvarat.

Inga vårdnadsbidrag i kommunen
Kommunfullmäktige säger nej till ett 

medborgarförslag som vill införa vårdnadsbidrag 

i kommunen. Kommunalrådet Helena Stenberg 

motiverar sitt ställningstagande med att pengar 

till vårdnadsbidrag skulle behöva tas från befintlig 

verksamhet och därmed drabba de barn som 

är kvar i denna. Beslutet innebär att kommunen 

inte kommer att betala de föräldrar som stannar 

hemma med sina barn istället för att ha dem i 

förskola.
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Nya medborgarförslag:

Träd istället för julklappar till 
kommunanställda
Göran Dahlén föreslår att istället för att kommunen ska 

köpa en julklapp till de anställda varje år, köpa ett träd för 

varje anställd och plantera i den s.k. Vi-skogen.  

Detta skulle främja den uthålliga utvecklingen i kommunen 

och bespara chefer många timmar grubblande.

Försköning av Hortlax centrum
Roland Johansson Hortlax föreslår att ett förslag på 

belysning och försköning av Hortlax centrum tas fram. 

Bygg ”näridrottsplats” i Hortlax
Roland Johansson Hortlax föreslår vidare att en 

näridrottsplats byggs för att göra byn attraktivare för 

ungdomar. Idrottplatsen föreslås byggas mellan Sporthallen 

och  Bisittarevägen.

Bygg ett trygghetsboende i Hortlax
I ett medborgarförslag föreslår Roland Johansson att det 

byggs ett trygghetsboende (+75) i Hortlaxgården, där det 

tidigare var demensboende. Han säger att behovet av ett 

trygghetsboende i Hortlax är stort och att dessa lokaler 

som är ändamålsenliga står lediga. 

Återinför vägbelysningen på E4 över 
Bergsviksbron
Åke Cederlund föreslår att belysningen på E4 över 

Bergsviksbron  bör återinföras då trafiksituationen 

förändrats i och med att vägen gjorts om till en 2+1-väg 

med mitträcken. Vägbredden har minskat per körfält och det 

gör att behovet av belysning ökat.

Rensa stranden vid Öholmabron
Maria Lundmark föreslår att kommunen ska rensa stranden 

på udden mellan Öholmabron och den lilla bron så att den 

skulle kunna användas som badstrand och utflyktsmål av 

piteborna.
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Nya motioner: 

Landsbygdspolitiska rådets sammansättning
Majvor Sjölund (C) föreslår att ledamöterna i Landsbygdpolitiska 

rådet ska öka från sju till elva ledamöter, och att minst hälften ska 

komma från berörda intresseorganisationer. Hon föreslår också att 

ledamöterna ska ha förslags-, yttrande- och beslutsrätt och att ett 

reglemente ska utarbetas.

Bygg vindkraftverk som klarar kommunens  
egna energibehov
Majvor Sjölund (C) vill att Piteå kommun tillsammans med PiteEnergi 

undersöker möjligheterna att driva och äga egna vindkraftverk, 

alternativt köper andelar i vindkraftspark i samma omfattning. Detta 

för att  för att kunna försörja i första hand den egna förbrukningen 

inom kommunen.

Valärenden:
Agneta Nilsson (S) utsågs till ordinarie ledamot i kommunstyrelsen.•	
Urban Norén (S) ersätter Marita Björkman som ordinarie ledamot i •	
Kommunfullmäktige efter att Björkman avsagt sig uppdraget.

Nya ersättare i fullmäktige blir Ingela Johansson (S) som ersätter Urban •	
Norén. Anders Wikström (S) tar över efter Ruth Gustavsson som 

avsagt sig uppdraget och Eivor Iversen (MP) ersätter Kitty Holm 

som också avsagt sig sitt uppdrag.

Hanna Bergstedt (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i •	
socialnämnden.

Nästa fullmäktige  
15 mars kl 13.00


